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Incentivi. Purché gli abbia precedentemente erogato la formazione

Bonus al datore che assume
l’ex apprendista somministrato
Gianni Bocchieri

pCon la circolare n. 109/2017 
pubblicata  lunedì  scorso  (si 
legga  il Sole 24 Ore di  ieri), 
l’Inps ha fornito i chiarimenti e 
le modalità operative per l’in­
centivo previsto dalla legge di 
bilancio per il 2017 (L. 232/2016)
per le assunzioni a tempo inde­
terminato, anche in apprendi­
stato, di giovani lavoratori en­
tro i sei mesi successivi all’ac­
quisizione di tutti i titoli della 
secondaria di secondo grado e 
della  terziaria  anche  tramite 
l'apprendistato duale. 

Condizioni per l’attivazione
L’incentivo spetta al datore di 
lavoro presso cui il giovane la­
voratore ha svolto un periodo
di apprendistato duale per  il 
conseguimento della qualifica 
professionale, i diplomi e il cer­
tificato di specializzazione tec­
nica  superiore,  od  almeno  il 
30% delle ore di alternanza ob­
bligatoria previste dai diversi 
ordinamenti.

La circolare precisa che l’in­
centivo è riconosciuto anche
in caso di assunzioni di giovani
che hanno conseguito il diplo­
ma  di  istruzione  secondaria
superiore nell’anno 2017, pur­
ché abbiano svolto almeno 120
ore di alternanza in caso di per­
corsi di  istruzione tecnica o
professionale e 60 ore in caso
di percorsi liceali. Inoltre, è ri­
chiesto  che  le  assunzioni  si
perfezionino  entro  sei  mesi 
dal conseguimento del titolo o

dal  completamento  del  pro­
getto di ricerca.

Rapporti di lavoro incentivati
Sono incentivate le assunzioni 
con contratto di lavoro a tempo
indeterminato,  anche  in  ap­
prendistato. In assenza di ulte­
riori precisazioni dell’Istituto,
l’incentivo è riconosciuto sia 
nel caso di un contratto di ap­
prendistato di alta formazione 
e ricerca, sia nel caso di un con­
tratto di apprendistato profes­
sionalizzante, successivi ad un 
contratto di apprendistato di
primo livello. 

Al  contrario,  sono  escluse
dall’incentivo le assunzioni con
contratti di lavoro intermitten­
te o a chiamata, ancorché stipu­
lati a tempo indeterminato, per 
la loro natura discontinua.

Apprendistato duale in 
somministrazione
La circolare interviene anche 
sullo specifico caso dello svol­
gimento del periodo di appren­
distato duale tramite un’agen­
zia di somministrazione. 

Facendo riferimento al “me­
desimo datore di lavoro” la nor­
ma poneva dei dubbi in merito 
alla possibilità di accesso all’in­
centivo da parte di un datore di 
lavoro che avesse assunto un 
giovane  tramite un’agenzia di 
somministrazione  di  lavoro. 
Considerata la ratio della norma,
la circolare chiarisce che l’eso­
nero spetta sia nell’ipotesi in cui 
il rapporto a tempo indetermina­

to venga instaurato con la mede­
sima agenzia di somministrazio­
ne, sia nel caso in cui l’ex utilizza­
tore decida di assumere diretta­
mente, a tempo indeterminato, il
giovane lavoratore al quale ha 
precedentemente erogato la for­
mazione durante il periodo di 
somministrazione.

Importo dell’incentivo 
Fino ad esaurimento delle ri­
sorse stanziate, che per il 2017 
ammontano a 7,4 milioni, per le
assunzioni o le trasformazioni 
effettuate dall’1 gennaio 2017 al 
31 dicembre 2018, la misura del 
bonus è pari allo sgravio totale 
dei contributi a carico del dato­
re di lavoro, ad eccezione dei 
premi e contributi dovuti al­
l’Inail, per tre anni, fino al mas­
simo di 3.250 euro annui. Non 
configurandosi come aiuto di 
stato, non è soggetto ai relativi 
limiti imposti dai regolamenti 
comunitari. 

Modalità procedurali
Per le assunzioni effettuate dal 
1° gennaio 2017 e fino all’11 luglio
le istanze di incentivo vengono 
valutate nell’ordine cronologi­
co di decorrenza dell’assunzio­
ne,  purché  presentate  entro 
quindici giorni dal rilascio della
procedura Inps.

Invece, le istanze relative alle
assunzioni effettuate successi­
vamente all’11 luglio vengono 
valutate secondo l’ordine cro­
nologico di presentazione.
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Regole per l’assunzione «agevolata» di studenti

Modalità per ottenere l’esonero contributivo nelle assunzioni post Asl e Apprendistato

A chi spetta Datori di lavoro privati (escluso quelli agricoli); utilizzatore nel caso di assunzione 
in somministrazione

Target Studenti entro 6 mesi dall’acquisizione del titolo (qualifica professionale, diploma, 
laurea, diploma Its, master, dottorato) o dal termine del progetto di ricerca

Tipologie 
contrattuali

● Contratto a tempo indeterminato, anche in somministrazione; 
● Apprendistato

Condizioni
Aver svolto presso lo stesso datore di lavoro: ­ 30% del percorso in alternanza 
previsto dall’ordinamento di studi; un periodo di apprendistato duale. 
Assunzione entro 6 mesi dal titolo

Monte ore minimo
di alternanza 
svolto presso il 
datore di lavoro

Istituti tecnici e professionali: 120 ore nell’ultimo triennio. 
Licei: 60 ore nell’ultimo triennio. Percorsi di Istruzione e formazione professionale 
(IeFP): 30% delle ore da dedicare all’alternanza (fissate dalle disposizioni 
regionali). ITS: 180 ore. Università: definito da ciascun ateneo

Periodo validità Dal 1 gennaio 2017 al 31 dicembre 2018
Ammontare Sgravio dei contributi (esclusi premi e contributi Inail) fino a 3.250 € annui
Modalità di 
trattamento istanze

Per le assunzioni dall’1/1/17 al 10/7/17 (inviate entro il 26/7): in base all’ordine di 
assunzione. Per le assunzioni dall’11/7: in base all’ordine cronologico delle istanze

Durata Tre anni a partire dalla data di assunzione o trasformazione; 
può essere sospeso in caso di maternità obbligatoria 

Stanziamento 7,4 mln € per il 2017; 40,8 mln € per il 2018; 86,9 mln € per il 2019; 84 mln € per 
l’anno 2020; 50,7 mln € per l’anno 2021; 4,3 mln € per l’anno 2022

Lavoro occasionale. Rispetto alle altre imprese le aziende agricole devono solo indicare la durata della prestazione

Agricoltura, comunicazione più flessibile
La prestazione può essere «prenotata» per tre giorni consecutivi

Roberto Caponi

pLa disciplina del contratto di
prestazionale occasionale nel 
settore agricolo si differenzia 
da quella prevista per la genera­
lità  delle  imprese  per  alcuni
aspetti  sostanziali:  comunica­
zione preventiva; categorie di 
prestatori;  compenso minimo 
orario.

Per quanto concerne la co­
municazione preventiva, a dif­
ferenza di quanto previsto per la
generalità degli utilizzatori,  il 
committente agricolo deve co­
municare preventivamente ­ ol­
tre al codice fiscale del lavorato­
re ed al luogo di lavoro ­ solo la 
durata della prestazione con ri­
ferimento ad un arco temporale
non superiore a tre giorni conti­
nuativi (articolo 54, comma 17,
lettera d della legge 96/17 e cir­
colare Inps 197/17, par. 6.5). In al­
tre parole agli agricoltori viene 
concessa una maggiore flessibi­
lità nella comunicazione pre­
ventiva dei tempi della presta­
zione, in quanto: devono solo 
comunicare la durata comples­
siva della prestazione (ad esem­
pio quattro ore) e non anche la 
sua esatta collocazione tempo­
rale (ora di inizio e di fine della 
prestazione); devono solo indi­
care un arco temporale di tre 
giorni consecutivi in cui si svol­
gerà la prestazione e non la data
esatta in cui la stessa sarà ese­
guita. Ciò al fine di venire incon­
tro alle particolari modalità di
svolgimento del lavoro agrico­

lo, ove i tempi della prestazione 
sono spesso influenzati da fatto­
ri indipendenti dalla volontà del
committente e del prestatore, e 
non sono sempre preventivabili
con  esattezza  (condizioni  at­
mosferiche;  maturazione  del 
prodotto; cicli vegetali o anima­
li eccetera).

Relativamente alla categoria
di prestatori, nel settore prima­
rio  le  prestazioni  occasionali 
possono essere rese soltanto da 
studenti fino a 25 anni d’età, pen­
sionati di vecchiaia o di invalidi­

tà, disoccupati e percettori di in­
tegrazione al reddito. Deve pe­
raltro trattarsi di soggetti non 
iscritti nell’anno precedente ne­
gli elenchi anagrafici dei lavora­
tori agricoli: i lavoratori non de­
vono cioè aver lavorato in agri­
coltura l’anno precedente nem­
meno presso un’altra azienda 
agricola rispetto al committen­
te. Negli altri settori, invece, non
esistono limitazioni di catego­
rie soggettive e le prestazioni 
possono essere rese da chiun­
que, purché si tratti di persone 
che non abbiano in corso con 

l’impresa utilizzatrice o abbia­
no cessato da meno di sei mesi 
un rapporto di lavoro subordi­
nato o di collaborazione coordi­
nata e continuativa (limitazio­
ne, questa, che vale anche per il 
settore agricolo).

Quanto al compenso mini­
mo orario, in agricoltura esso 
non è fissato direttamente dalla 
legge (9 euro l’ora) ma attraver­
so il rinvio all’importo della re­
tribuzione  oraria  individuata 
dalla contrattazione collettiva. 
Al riguardo l’Inps ha precisato 
che occorre prendere a riferi­
mento  la  retribuzione  oraria 
prevista nel contratto collettivo
nazionale di lavoro per gli ope­
rai  agricoli  e  florovivaisti.  Si
tratta di una scelta che semplifi­
ca il quadro operativo, in quanto
evita di andare a ricercare le re­
tribuzioni definite a livello pro­
vinciale dai contratti territoriali
di lavoro. Non si comprende, 
tuttavia, perché la circolare, nel­
l’individuare i compensi minimi
orari, abbia preso a riferimento 
solo il livello retributivo mini­
mo degli operai florovivaisti, e 
non anche quello degli operai 
agricoli tradizionali, per i quali il
minimo di area è indicato in va­
lori mensili. Naturalmente sui
valori retributivi devono essere
calcolati gli oneri per previden­
za ed assistenza (33% per Inps e 
3,5% per Inail, interamente a ca­
rico dell’azienda utilizzatrice), 
che si sommano ai primi.
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Cassazione. Respinto il ricorso Inps nei confronti di un assicurato straniero rientrato nel Paese d’origine

Disoccupazione pagata anche all’estero
Mauro Pizzin

pPer conservare il diritto al­
l’indennità di disoccupazione è
sufficiente che il lavoratore stra­
niero rispetti le norme che rego­
lano il controllo dell’indennità 
stessa,  indipendentemente  dal 
fatto che sia o meno rientrato nel
suo Paese d’origine.

È sulla base di questa conside­
razione che la Cassazione, con la
sentenza 16997/17, depositata il 
10 luglio, ha respinto il ricorso 
dell’Inps contro la Corte d'appel­
lo di Torino, la quale, con deci­
sione del 28 giugno 2010, aveva
confermato la decisione del giu­
dice di primo grado con cui veni­
va riconosciuto a un lavoratore 
straniero  il  diritto  di  fruire

dell'indennità di disoccupazio­
ne anche durante il periodo fra il 
29 novembre 2005 e il 21 febbraio 
2006 in cui quest'ultimo aveva 
fatto rientro nel Paese d'origine. 
Una decisione, quella in appello, 
motivata dal fatto che l'Istituto 
non aveva dato prova che l'assi­
curato non si fosse presentato a 
convocazioni degli uffici o aves­
se rifiutato congrue offerte di la­

voro.
Nel  respingere  il  ricorso

dell'Inps, secondo cui la decisio­
ne sarebbe stata in contrasto con
gli articoli 45 della legge 1155/36 e
34 del Dpr 818/57, i giudici di le­
gittimità hanno ribadito che il si­
stema di sicurezza sociale è im­
prontato al principio di territo­
rialità, a cui è possibile derogare 
solo in base a convenzioni inter­
nazionali a cui l'Italia abbia ade­
rito (Cassazione 22151/2008). Le 
prestazioni assicurate dal siste­
ma di sicurezza sociale, come 
l'indennità di disoccupazione – 
chiarisce la Corte – non hanno 
solo l'obiettivo di assicurare al 
singolo un sostegno economico
in dipendenza da eventi che in­

fluiscano  negativamente  sulla
sua capacità di lavoro e/o guada­
gno, ma anche lo scopo di soste­
nere la domanda interna rispetto
alla perdita di reddito degli assi­
curati, effetto che verrebbe me­
no  se  questi  ultimi  potessero 
“esportare” all'estero le presta­
zioni loro riconosciute.

Tuttavia – precisano i giudici –
spetta al legislatore trovare un 
punto di equilibrio fra l'eventua­
le esigenza del singolo a dimora­
re altrove e la necessità di garan­
tire la spesa per i consumi: un 
punto di equilibrio il quale non 
può che essere ancorato ai requi­
siti soggettivi e oggettivi che pre­
siedono al riconoscimento del 
diritto all'indennità di disoccu­

pazione. Il punto di riferimento, 
in questo caso, è dato dall'artico­
lo 4 del Dlgs 181/2000 (come so­
stituito dall'articolo 5 del Dlgs 
297/2002),  il quale, nel  fissare 
l'adozione di procedure unifor­
mi in materia di accertamento 
dello  stato  di  disoccupazione,
stabilisce che la perdita dello sta­
to consegue alla mancata pre­
sentazione dell'assicurato, sen­
za giustificato motivo, alla con­
vocazione del servizio compe­
tente oppure in caso di rifiuto 
senza giustificata motivazione di
una congrua offerta di lavoro a 
tempo pieno e indeterminato o
determinato, o di lavoro tempo­
raneo. Tutte circostanze, queste 
ultime, di cui nel contenzioso 
esaminato – conclude la Cassa­
zione – l'Inps non è stato in grado
di fornire la prova.
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LE CONDIZIONI
L’indennità è revocabile
se l’assicurato non si presenta 
alle convocazioni
degli uffici o rifiuta
offerte di lavoro congrue

PRESTATORI UTILIZZABILI
Il contratto solo
per studenti fino a 25 anni, 
pensionati,
disoccupati e percettori
d’integrazione al reddito

RADIO 24

15.30 | IL FALCO E IL GABBIANO
Enrico Ruggeri (foto) racconta una vita avventurosa della letteratura: oggi 
“Don Chiscotte”

6.15 | America 24 R 
di Mario Platero
6:30 | 24 mattino 
di Alessandro Milan
7:00 | Gr 24 
7:20 | In primo piano 
La rassegna stampa

8.15 | 24 mattino ­ Attenti a noi 
due 
di Oscar Giannino e Alessandro 
Milan

9.30 | Il falco e il gabbiano 
di Enrico Ruggeri
10.30 | Cuore e denari 
di Nicoletta Carbone e Debora 

Rosciani
12.05 | Melog, cronache 
meridiane 
di Gianluca Nicoletti

13.00 | Effetto giorno, le notizie 
in 60 minuti 
di Simone Spetia
13.45 | America 24 
di Mario Platero

14.05 | Tutti convocati 
di Carlo Genta e Pierluigi Pardo

15.30 | Il falco e il gabbiano 
di Enrico Ruggeri

16.30 | La versione di Oscar 

di Oscar Giannino
17.05 | Focus Economia 
di Sebastiano Barisoni
18.30 | La zanzara 
di Giuseppe Cruciani

20.55 | Smart city 
di Maurizio Melis

21.00 | Effetto notte, le notizie 
in 60 minuti 
di Roberta Giordano

22.05 | Focus Economia R 

23.05 | Melog R 

Sulle ali di carta

Niente archiviazione per Marco Cappato 
(foto), l'esponente radicale accusato di 
aiuto al suicidio per aver portato Dj Fabo 
in una clinica svizzera dove si pratica 
l'eutanasia legale. Intanto a Londra si 
discute ancora della vita di Charlie, il 
bambino affetto da una patologia 
irreversibile e per il quale la giustizia 
inglese ha disposto che i medici stacchino 
la spina contro il volere dei genitori

Suicidio di
Dj Fabo,
Cappato 
a processo

IL TEMPO www.ilsole24ore.com/meteoTV A CURA DI LUIGI PAINI
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05:47 21:10 05:46 20:45

condizioni di  bel tempo con cieli sereni su tutte
le regioni. Temperature stabili, massime tra 30 e
33, fino a 40 sulla Sicilia interna.

tempo stabile e in gran parte soleggiato, salvo
qualche innocuo addensamento in Toscana e al
pomeriggio anche sulla dorsale. Temperature
stabili, massime tra 29 e 32. 

Aosta 

39  Foggia 

in prevalenza soleggiato, salvo la formazione di
addensamenti pomeridiani sulle zone alpine
centro-orientali con qualche fenomeno diurno o
preserale. Temperature stabili, massime tra 32 e
36. 

Aosta 17  

05:47 21:10 05:47 20:44

tempo stabile e soleggiato con cieli sereni o
poco nuvolosi su tutte le regioni. Temperature
in lieve diminuzione, massime tra 29 e 33,
fino a 39 sulla Sicilia interna.

tempo stabile e generalmente soleggiato,
salvo qualche banco di nubi sparse tra dorsale
e interne adriatiche. Temperature stazionarie,
massime tra 30 e 34. 

Firenze 35  

tempo stabile con cieli in prevalenza poco
nuvolosi, ma con nubi in aumento serale sulle
Alpi dove giungerà qualche piovasco.
Temperature stabili, massime tra 32 e 34. 
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DA NON PERDERE
15.00 | RAITRE
Ciclismo: Tour de France
Partenza da Eymet e arrivo a Pau, ai 
piedi dei Pirenei, dopo 203 
chilometri in gran parte 
pianeggianti.

21.30 | RAIUNO
SuperQuark
Anche gli animali possono 
comportarsi in modo “scorretto”? 
Con Piero Angela.

ATTUALITÀ

20.55 | NAT GEO 
Oltre i confini della scienza
Le questioni sociali, etiche ed 
economiche sollevate dalle 
innovazioni della scienza.

23.45 | RAIUNO

Speciale Overland 18
Le strade dell’Islam: in viaggio 
attraverso alcune delle zone più 
tormentate e rischiose del pianeta.

SPETTACOLO
21.15 | ITALIA 1
I love Radio Rock,
di Richard Curtis, con Philip 
Seymour Hoffman, Gran Bretagna 
2009 (135'). Una radio inglese 
libera, ma libera veramente, nel 
lontano 1966.

21.15 | PREMIUM CINEMA
Batman v Superman: Dawn of Justice,
di Zack Snyder, con Ben Affleck, Hnery 
Cavill, Usa 2016 (151'). I due supereroi 
hanno in comune due “SuperEgo”. 
E dunque non si sopportano.

21.15 | SKY ARTE
Con Mavis Staples (nella foto)

Frequenze:800­080408
Per intervenire alle trasmissioni:
800­240024 SMS 349­2386666
I Gr possono essere ascoltati anche su:
www.radio24.it

BORSE IN DIRETTA: alla mezz'ora

LOTTO 

Lotto Estrazione del 11/7/2017

Nazionale 17 26 67 74 21

Bari 73 76 23 83 38

Cagliari 43 80 9 16 25

Firenze 25 50 69 20 45

Genova 12 65 47 82 54

Milano 28 24 52 33 14

Napoli 81 5 15 55 45

Palermo 4 17 81 54 59

Roma 83 52 51 21 88

Torino 62 59 14 78 18

Venezia 21 49 23 43 27

SuperEnalotto Combinazione vincente

6 12 38 42 49 83 Jolly 53
Numero Superstar 42

Montepremi 3.988.669,20 ¤
6 punti – – 
5+1 – – 
5 punti 9 18.613,79 ¤
4 punti 600 282,42 ¤
3 punti 21.723 23,59 ¤
2 punti 329.746 5,00 ¤
5 stella  ¤
4 stella  ¤
3 stella  ¤
2 stella 100,00 ¤
1 stella 10,00 ¤
0 stella 5,00 ¤

ISPEZIONI

Lavoratori clandestini,
dall’Inl niente sanzioni

di Antonella Iacopini

L’ Ispettorato nazionale del la­
voro, con nota n. 6152/17 , ha

chiarito che non rientra nelle pro­
prie competenze la quantificazio­
ne ed applicazione della sanzione
amministrativa accessoria previ­
sta dall’articolo 22, comma 12 ter, 
del Dlgs 286/98 per l’occupazio­
ne di lavoratori stranieri privi di 
regolare permesso di soggiorno.

Quotidiano del

Lavoro

quotidianolavoro.ilsole24ore.com
La versione integrale dell’articolo

pSi terrà mercoledì 19 luglio
al Crowne Plaza Rome St. Pe­
ter’s di via Aurelia Antica, 415, 
a Roma, il convegno intitolato
“Lavoro: di tutto, …di Plus”. 

L’evento,  in  programma
dalle ore 15 alle ore 19, è orga­
nizzato da Guida al Lavoro, il 
settimanale di riferimento per
i consulenti del lavoro e i pro­

fessionisti dell’area giuslavo­
ristica del Gruppo 24 Ore. 

Tra  i  principali  temi  del
convegno, che avrà come re­
latori Nevio Bianchi, France­
sco delli Falconi, Paolo Pizzu­
ti, Paolo Rossi e David Trotti, 
la disciplina dei nuovi vou­
cher, lo smart working, il wel­
fare aziendale. La partecipa­
zione è libera, previa registra­
zione su www.hdemiadelle­
professioni.it.  Il  convegno 
darà anche diritto a quattro 
crediti formativi per i consu­
lenti del lavoro, i commercia­
listi, gli esperti contabili e gli 
avvocati.

GUIDA AL LAVORO

Focus a Roma
su tutte le novità
per i professionisti

COMUNE DI BERGAMO

AREA SERVIZI GENERALI E SICUREZZA
DIREZIONE PATRIMONIO AVVISO DI ASTA PUBBLICA

Il Comune di Bergamo, Piazza Matteotti n. 27, tel. 035/399111 - telefax 
035/399031 indice asta pubblica per l’alienazione di un immobile di pro-
prietà comunale sito in Via Novelli Ermete n. 10 - Bergamo, per il giorno  
12 settembre 2017 alle ore 9,15.
Tutte le modalità di partecipazione all’asta sono contenute nel bando, nel 
disciplinare e relativi allegati in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del 
Comune e scaricabili dal sito internet sotto indicato.
Detta documentazione può essere ritirata presso la locale Direzione Patri-
monio (piazza Matteotti n. 3) dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 
12.00, ovvero consultati e scaricati  dal sito internet del comune di Bergamo:  
www.comune.bergamo.it link: gare e appalti.
L’offerta, completa della documentazione richiesta, dovrà essere presentata 
al Servizio Gestione Documentale – Protocollo e Archivio del Comune di Ber-
gamo – Piazza Matteotti n. 27, entro le ore 12,00 del giorno 7 settembre 2017 
a pena di esclusione.

IL DIRIGENTE
Dott.ssa Erminia Renata Carbone

TRIBUNALE 
DI VERONA

Concordato Preventivo 
Multiservizi S.B. S.R.L. 
in liquidazione n. 22/15
AVVISO DI PROROGA 

DEL TERMINE DI DEPOSITO 
DELLE OFFERTE

Il sottoscritto Avv. Luca Toninelli, 
Liquidatore giudiziale della procedura 
concordataria in epigrafe, con riferimento 
all’estratto del Bando per la procedura 
competitiva di vendita del ramo d’azienda 
“Multiservizi Gas” pubblicato su questo 
Quotidiano in data 8 giugno 2017

comunica
che, stante l’avvenuta acquisizione e 
divulgazione attraverso la costituita 
Virtual Data Room, in pendenza del 
termine originariamente concesso, di 
alcuni chiarimenti su aspetti di valenza 
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	�
formulazione delle offerte, il termine per 
il deposito dei plichi contenenti le offerte 
è prorogato alle ore 19.00 del giorno 
21 luglio 2017 e che conseguentemente 
l’apertura dei plichi ed il contestuale 
esperimento dell’eventuale gara informale 
tra gli offerenti comparsi è posticipato alle 
ore 11.30 del giorno 24 luglio 2017. Fermo 
il resto.
Verona, 12 luglio 2017

IL LIQUIDATORE GIUDIZIALE
(Avv. Luca Toninelli)

COMUNICAZIONE
PUBBLICITARIA

DIREZIONE
GENERALE
Via Monte Rosa, 91

20149 Milano
Tel. 02 3022 3003
Fax. 02 3022 3214

email:
segreteriadirezionesystem@ilsole24ore.com


